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Секретар Бирнс запрошує 9 держав до участи 
в дорадчій комісії для МекАртура 

Секретар стейту Джеймс Ф. Бирнс вислав запрошення до урядів Англії, Росії, Китаю, 
Президент Ѓері Труман покінчив 5-денну поїздку ф р а и ц і ' ' ї`оляндії, Канади, Австралії, Нової Зеляндії і Филипим, щоб вони вислали своїх пред-

по стейтах середнього За'ходу зазивом до народу: ставникіачиа 23. жовтня до Вашингтону для зорганізувашш Аліянтської Дорадчої Комісії з о-
„Покінчіть з дурницями" а потім „Ідѓть ДО роботи"!j сЬют. у Вашингтоні. Комісія малаб за завданая давати ради ґенералови МекАртуроам в його 
Ці слова сказав він в додатку до своєї промови, виго- адміністрації Японією. Злучені Держави на цих нарадах, буде заступати майор генерал Франк 

Р. МекКой, який буде теж членом комісії. 
У) пресовій;конференції секретар Бирнс дав пізнати, що недопущення преси до міжна-

родних переговорів викликує непорозуміння І тому він робить зусилля, щоб на будуче преса 
була допущена до нарад. На запит, чому не було щоденних звітів з нарад Лондонської кон-
ференції, відповів Бирнс, що советська делегація тому спротивилася. Бирнс сказав теж, що 
на розелідженая положення на Балкам! їде з його доручення Марќ Етелридж. 

Ш А Л Ь Ц І В НІМЕЧЧИНІ ДІСТАЮТЬ ВИСТАРЧАЛЬНІ ХАРЧІ 

НЕВДАЧА З ОРГАНІЗАЦІЄЮ ОБЄДНА-
НИХ ДЕРЖАВ ОЗНАЧАЛАБ КІНЕЦЬ , 

ЦИВІЛІЗАЦІЇ 
Таке заявив у Лондоні Едвард Р. Стетиніюс мол., 

голова американської делегації до Організації 0 6 -
єднаних Держав. Знов бритійський премієр Ќлемент 
Р. Атлі, назвав цю організацію „першою оборонною 
лінією Британії". Говорено про ці справи з нагоди 
демонстрації, яку влаштувала Асоціяція Обеднаних 
Децжав. Стетиніюс запевнив, що Злучені Держави 
попруть Організацію Обеднаних Держав з усеї сили, 
а якшо її осідок буде в стейтах, як це запропоно-
вано, то це означатиме, що Америка „буде в ьвропі" 

лощеної при відкриттю останньої тами у воднім про-
екті ріки Тенесі у стейті Кентокі. У своїй промові 
сказав президент між ін.: „Перед нами стоїть най-
більша доба в історії" отже „ми мусимо перебрати на 
себе відповідальність, ми її переберемо і кожний з 
вас як і кожний з нас стаємо до роботи для добра 
мирного світу так, як ми працювали для добра люд-
ства вчасі війни". Потім згадав Труман, що „ми ще 
маємо свої клопоти, а їх є кілька . . . Ми теж маємо Бюро УНРРА у Вашингтоні видало заяву, в якій доводить, що збігці, які перебувають! Атлі говорив ще про атомову бомбу у звязку. 3. НО 
кількох себелюбних людей, які більше думають про під американською окупаційною владою в Німеччині, дістають обильні харчі, а це по 2,300 вою війною, яка булаб длй людства самогубством. 
свої особисті справи ніж про добро загалу. Але ви кальорій на особу, замісць колишніх 1,300 кальорій, як було за часів Німеччини. Сингальці!А Стетиніюс поясняв, чому повстають труднощі;в 
не дасьте їм воловодити собою. Ви приневолите дістануть білий хліб, а німці чорний хліб. Воєнні плінниии, які ще перебувають в Німеччині, таких нарадах, як ті, що щойно відбулись в Лондоні 
кожногсстати в його ярмо для праці й поступу, доки віступають частину своїх харчів для біженців і ця частина є вимірена владою. Діти колишніх' збоку Пять Потуг. Він певний, що всі ті ріжииці Д# 
не прийде оця доба, про яку я згадав". німецьких невільничих робітників дістають молоко. Конгресмен Гертер з Масачусетс домага-
ТАЙГЕРС ВИГРАЛИ ПЕРЕМОГУ В МІЖНАРОДНІЙ еться' июЬз країв, де УНРРА дає допомогу, преса дістала свободу звідомлятн про її діяльність. 

СЕРП: ПРОТИВИ№ТЬСЯ ПОЗИЧЦІ ДЛЯ РОСІЇ ДОКИ НЕ БУДЕ ЗМІНИ 
У річнім змаганню між обома головними амери- - ., „ _ . , , - LX z9, - ' , _ , 

канськими лігами гри в битого мяча („бейзбол") у ` Г р ^ п а "О"П)есменів, які відбули подорож по Европі і вдвідали Росію, заявили свй спро-
так званій міжнародній серії віднесла перемогу дру- " в
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жина з Дітройту, знана під іменем „Тайгерс" Вона т з а а е д е такОІ С Б о 6 о д н ^ Р " " Ч й . яку дають Злучені Держави своїм міжнароднім приятелям-
належить до Американської Ліги. Проти неї грала 
дружина „Кобс" з Шікага, приналежна до Національ-
ної Ліги. Змагання відбувалися в Дітройті. Остання 
гра відбулася в середу 10. жовтня, при якій пере-

. могли Тайгерс 9:3. Усіх гор в міжнародній серії було 
7. З вигранням перемоги Тайгерс осягнули чемпіонат 
у світовій серії на один рік. 

В бритійськім парламенті дебатують над 
націоналізаціє на Банку Англії 

Лейбористи, що перемогли при останніх парламентарних виборах в Англії, предложили 
парляментови першу з далекойдучнх реформ, заповіджених в часі виборчої кампанії. Тою ре-
формою є націоналізація Банку Англії Не є вона дуже радикальною вже тому, що дотеперіш-

РЕДАКТОР КОМУНІСТИЧНОГО „ДЕИЛІ ВОРКИР" н1 шеровці, як проектується, дістануть добре відшкодовання, бо дістануть замісць шерів дер-
ВЕРНУВСЯ Д О ІІЕРКВИ ; жадні бонди, що будуть їм гарантувати такі самі приходи, як їх мали останніми роками. Та 

' проте не є-ае^жкз^}№^^ 
Управляючий редактор комуністичного ЩОДЄН- 5ож Банк Англії має можливість на це впливати, головно з фінансового боку. Цього бояться 

Ника „ДейЛІ ВорКЄр" в НЮ йорќу , Луїс Ф.^Буденц, консервативні елементи і вони будуть пробувати обеспечитнсь проти таких евентуальностеЙ; 
який ще Є головою видавничої спілки цієї газети, -га предложена урядом реформа має в парляменті запевнену більшість I буде лрннята. 
вернувся до Католицької Церкви, в якій він був ко-

Ш Ш Ш Ш Ш ^ ^ ^ 1 ЯЇЮНІГ ДОЗВОЛЕНО СПРОВАДИТИ ОМИНЕНУ СМЬКІСТЬ ШАРІВ 
фесора теольоґії о. Фултона Шіна з Католицького' Аяіянтська Верховна Управа в Японії згодилась дозволити японському урядови на ввіз 
Університету у Вашингто'ні. Разом з батьком стали найконечнпмкх товарів за готівку чи заплату товарами, які має. Іде тут у першу чергу про 

-католиками через охрещення його дві дочки й їх ма- споживчі,товари, з чого риж та збіже є на першому місці. Далі є велике запотребования в 
ти. Як причину залишення комунізму подав Вуденц сирій бавовні. Ген. МекАртур дав урядови до пізнання, що Японія сама мусить подбати про 
таке: „Я завважив, що комунізм має на ціли наста- виживлення свого населення. новити тиранію над людським духом; він є у безко-
нечнім конфлікті з релігією і свободою": Буденц є 
в дорозі до університету Нотр Дем в Савт Бенд, Ін-
діяна, де стане професором. 

ЗАКРИЛИ 82 СВІЖИХ МАЙН ВЧАСІ 
ПЕРЕГОВОРІВ. 

Страйк у майнах мягкого вугілля поширяється 
саме вчасі, коли між майнерською юніею і підприєм-
цями відбуваються переговори для покінчення страй-
ку. Упродовж 4 дня конференції закрито 82 свіжих 
майн з причини страйку. 

Друкарські- робітники в Шікагу вийшли на 
страйк, а з цеї причини перестало виходити 800 биз-
несових журналів. Друкарні щоденних газет не є об-
няті страйком. — Страйк докових робітників у Ню 
Йорќу триває дальше, бо робітники переголосували 
постанову, щоб не слухати зазиву юнійних урядовців 
вертати до праці. 

ВЗИВАЮТЬ УРЯД ЙТИ ВПЕРЕД В АВІЯЦІЇ. 
Представники 7 підприємств, які займаються бу-

доною літаків, видали зазив до уряду, щоб він негай-
но приступив до поширення дослідів в справі летун-
ства так щоб ці досліди йшли впарі з поступом роз-
слідів про атомову силу, про самочинні мотори та 
інші нові винаходи. Вони домагаються від сенат-
ської комісії, щоб створити окрему комісію для сту-
дій над летунством на далеку віддаль. Від цього, як 
твердить президент Кортис-Врайт Корпорейшен, за-
лежатиме ціле зрозуміння воєнної тактики в будуч-
ности. 

КАТАСТРОФА З БОМБОВИКОМ НА ТИХОМУ 
ОКЕАНІ. 

Бригадир-генерал Джозеф Л. Луценгайзер, за-
ступник штабу для складання плянів Осмої Повітря-
ної Сили і 5 інших визначних американських летунів, 
загинули вчасі катастрофи бомбера Б-29, яка тра-
пилася на Тихому океані в неділю 7. жовтня коло 
острова Ґвам. Бомбер виїхав з острова Окінави, по 
дорозі один мотор зіпсувава, а потім 2 інші заняли-
ся. Літак впав у море. Із усіх виратувалися лише З 
подорожні — вояки, а 2 вто'пили'ся. 

ВЖЕ Є ДЕМОНСТРАЦІЇ В ЯПОНІЇ, З КОМУНІСТАМИ НА ЧОЛІ 
З свободи слова та зібрань скористали в Японії перші ліві, зокрема комуністи, що ра-

зом з соціялістами відбули в Токйо демонстраційний похід, з коло 800 осіб, з червоним пра-
проом і вигуками, зверненими проти японського цісара та монархічної системи, та співом пі-
сні „Червоний прапор". Знов по деяких школах учні повиходили на страйк. 

ЗА ДОБРИЙ ОБІД ПЛАТЯТЬ У ВАРШАВІ ВІД 6 0 ДО 1 0 0 ДОЛАРІВ 
Американський кореспондент, ґледвнн Гил, розповідає чуда про життя у Варшаві. Ка-

же, що вона цілковито знищена, а проте на вулицях, серед руїн, можна купити, що хто хоче, 
якщо годен заплатити ту буму, якої жадають. Ось ті речі походять мабуть з грабежі, якої до-
конували ще німці в різних краях а далі з покутної торговлі яку вели вояки різних армій. За 
пачку американських цнгареток треба заплатити доляра. За добрий обід платять по офіцін-
ному курсі від 60 до 100 доларів. Дивно тільки, звідки беруть люди гроші, коли місячна плат-
ня урядника така, що третина її вистарчає на купно одної пари черевиків. Теж нема ніякої пе-
рсшкодн в цій „вільній торговлі", де треба платити такі високі ціни. Згадуючи за польські га-
зети, кореспондент пише, що вони виглядаютьна „російську пропаганду". Теж каже, що нема 
ніякої любови між росіянами і поляками, та що не люблять росіян навіть ті поляки, що з. ни-
ми разом воювали. 

Ж НЕ МАЄТЕ ПРАЦІ, АБО ХОЧЕТЕ КРАЩОЇ, 
чому не користати з оголошень знаменитих нагод для за-
рібку, поданих у оголошеннях нових робіт у „Свободі"? 

ПАМЯТКА З ПЕРЛ ГАРБОР Отсю картину, подерту на кусні, знайдено в япон-
ській морській базі в Иокосука. Вона мабуть представляє першу японську бомбу, 
кинену на Перл Гарбор, 7. грудня 1941. Бачимо на ній японські літаки, як кидають-
ся згори на американські кораблі. 

дуться вигладити. Ще сказав, ідо Злучені Державі 
не змагають до ніякого панування, ні в Европі, ні Џ 
Азії. 

СТАЛІН НА ВАКАЦІЯХ. 
З Москви звідомляють, ідо Сталін поїхав на від? 

починок, не подаючи куди, ні на як довго. А що 
така новина була помішена на видному місці у: всіх 
часописах, то її, як небувалу, піддають різним здога-
дам, а найбільше політичним. Бо якщоб тут ходило 
про сам відпочинок, то, очевидно, ніхто не бачив би 
в цьому нічого дивного. Та тут звязують це зполї-
тикою, внутрішною і міжнародною. І додають, що 
якщо Сталін на вакаціях, то й не можна надіятись 
ніяких змін в політиці в найближчих тижнях, а т о - й 
місяцях. Що це означає, теж тяжко передбачитяі 
Можна тільки комбінувати хіба з того, що пишеться 
тепер у советських газетах про таке як те, що аме-
рикаиці й англійці збирають в Німеччині зб^`ййїіі 
сили, ворожі ?ІГОВЃІ в Югославії; що в Америѓ{і ііошго 
критики Бирнса за його відношення в Лондоні до 
Советів; що конгресмен Кофі сильно скрити^зав 
американську політику в справі Балканў; що амерй' 
канці не виявляють гайни атомової бомби; що Ай^ 
ѓлій не пускає польських військ до Польщі, хоч 95% 
з вояків хоче вертати. Що це все означає, ніхто йе 
знає. Це тільки вислід того, що в Лондоні не згодй-
лися на те, чого домагався Молотов. 

ЛЯВАЛЬ БУДЕ РОЗСТРІЛЯНИЙ. 
Є майже цілком певним, пишуть американські 

кореспонденти з Парижа, що бувший французький 
премієр, Піер Ляваль не буде помилуваний генералом 
де Ґолом і буде розстріляний, можливо навіть, того 
тижня, як тільки поверне де Ґоль з Бельгії. Його 
вже переведено до смертної келії. Теж сковано йому 
ноги. Адвокати пробують ўневажниѓй судову роз-
праву і вирок, але міністер'справедливости- заявив, 
що все відбулося згідно з законом. Значить, що з 
цього боку нема найменшого вигляду на якусь зміну 
смертного присуду. 

БУВ ЛАСКАВИЙ ДО ЖІНКИ І ДІТЕЙ! 
„Бестію з Бельзен", себто Йозефа Крамера, ди-

ректора концентраційних таборів в Освєнцімі та 
Бельзен, представляла на суді його жінка як дуже 
доброго мужа і ніжного батька троїх дітей. Німќині, 
що помагали тортурувати вязнін, підсміхувались, яќ 
слухали, як вона розповідала, як то Крамер болів над 
нещасною долею вязнів. 

„ХАЙ ЖИВЕ ФРАНЦІЯЃ` 
З таким окликом згинув Жозеф Дарнанд, бувший 

начальник міліції в уряді маршала Петена. Перед 
розстрілом хотіли йому завязатн очі, але він відмо-
вився від цього. 

ЮТОВІ ЗАПЛАТИТИ. 
Совети зажадали, щоб їм відступити титулом 

відшкодовання фабричне знаряддя відомої німецької 
автомобилевої фірми Опель. Та так є, що ця фірма 
належала властиво до Дженерал Моторе, себто була 
наділі` американською. Супроти цього Совети заяви-
ли, що вони готові викупити ту фабрику. Дженерал 
Моторе зголосила свої претенсії до фабрик Опеля, 
що розкинені по різних частинах Німеччини. 

ЗА ЗНЕСЕННЯ ЦЕНЗУРИ В ПОЛЬШІ. 
Американський амбасадор до Польщі, Артур 

Ьлис Лейн, звернувся до варшавського уряду з до-
маганням знести цензуру й уможливити американ-
ським та іншим чужинецьким кореспондентам виси-
лати нецензуровані звіти. Тепер так є, що Польща 
є скомунікована з світом через Москву, а та теж 
цензурує депеші та письма, висилані з Польщі. Т^ 
таке є у всіх краях східної Европи. 

ЗА ПОВНУ СВОБОДУ ІНФОРМАЦІЯ. 
Бритійський премієр Атлі заявив у парлямеиті, 

що цензура, що існувала в воєнному часі, не існує, 
та що є повна свобода преси. 

-
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Що спричинило зміну поглядів? 
Було це в 1934 році. У памя-

ти американських українців 
ftltaicdasSecond Class Mail Matter at the Post Office of Jersey City, N J . j була ще дуже свіжою рана, що 

on March SO, 1911 under the Act of March 8, 1879. ' it завдала червона Москва 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 1103 Україні. На вічах, святах, збо-

of the Act of October 3, 1917 authorized July 31, 1918. pax, та взагалі при кожній 
Advertising Department, 597-7th Ave., New York 18, N. Y. нагоді згадувано про цей не-
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вічні часи житиме в памятн 
українського народу як рік не-
слави й ганьби для крівавого 
московського режіму. 

Про цей злочин червоного 
Кремлю згадували американ-
ські українці при кожній наго-
ді, де тільки вони збирались в 
більшому числі. Згадувано про 
нього й на ювилейних святах 

звертаємо на ста-
забагато мі-

старокраеву полі-

„РОСІЙСЬКИЙ БОЛЬШЕВИК" 
У ЛЬВОВІ 

Большевицькі У. Щ. Вісті з 7. жовтня б. р. по 
МІСТИЛИ на двох сторонах „уривок з доповіді Д. 3.і^Ра,н?кого Народного Сою-
Манўільського, виголошеної 6і. січня 1945 р. ўЛьвові,№ який обходив тоді 40-л.ття 
на нараді учителів Західних Областей України". До- свойого ‚снування. Та на одно-
клад цей був на тему „Українсько-німецькі націона- му 3 таких свят один молодий 
лісѓи на службі у фашистської Німеччини". Цей член ^сказався раз так, що, 
доклад заповідали комуністи в Канаді та Злучених мовляв- мн S ^ S S ? ? " Ш 
Державах уже давно яќ дуже сензаційний. †а нема ги- снеРп, 

в ньому нічого такого, про' щоб большевицькі газети рокраєві справи і 
не писали вже десятками разів. Але не в тому справа. Даємось у старок 
Ні в тому, чого доконали німецькі злочинці на укра- j T H K V -
їнських землях, бо щодо осуду цього чейже не може і Так сталося ТОДІ, а В 1945 
бути двох думок у нікого з українців. Ні теж не іде році один молодий член Сою-
тут про те, щоби брати в обо'рону когось з українців, і зў. описуючи важке положен-
якщоб він дійсно помагав німцям український нарід, ня українських збігців в Евро-

. .̀чи який інший, катувати і мордувати. Зате є щось "і, що опинились поза межа-
ІИШЄ, що потребує вияснення. А саме, хто підносить ми своєї рідної землі, закликає 
голос, заступаючись за український нарід перед укра- американських українців по-
їнськими „націоналістами'' і „самостійниками"? Бож ќагати цим жертвам війни, бо 
у Мануїльського це не так кампанія проти „мельни-;як пише він — „нам не вільно 
кірців , „бандерівців" чи „бульбівців", як вживання сидіти з заложеними руками 
ось тих назв у Львові, в центрі Західної України, для .та приглядатись, як гинуть на 
КОМПромІтащї й л ікв ідац і ї у к р а ї н с ь к о г о с а м о с ѓ і й - Ції брати. Мусимо памагати и 
ницького руху взагалі. А вживає цього засобу, як 
бачимо, той самий, що пізніше заступав у Сан Фран-
снско „незалежну Україну", не відчуваючи там на-
віть встиду, що представники інших держав і на-
родів, включно з американськими, давали йому ясно 
зрозуміти, що він наділі московський раб і тільки 
як. такий, беручи себе за українця, твердить перед 
світом, що Україна є справді вільною і незалежною 
державою, коли вона такою не є. Отже уже навіть 
у Сан Франсиско знають, що Україна не вільна, а 
гДавуїльський пробував у Львові переконувати са-
мих невільників, що так не є. Говорив про німецькіікий член, що колись був тако 
звірства, про які ті українці краще нього знають, бо}го погляду, що його висказу 
відчули їх на своїй шкурі. Говорив про українські 
рухи й особи, на яких добрих чи злих сторонах ті лю-
ди сто разів краще визнаються ніж такі як Мануїль-
ськин, бож вони з українським життям нічого спіль-
ного не мали, хіба крім того, що дехто з них виріс 
на українськім хлібі. Українська Загальна Енцикльо-
педія подає про цього Дмитра Мануїльського таке: 
Російський большевик українського роду, попович 
з Поділля... 1918 в Києві член російської делєґа-
ції для мирових переговорів з Україною і т. д. Отже 
той „росіянин", що родився в Україні, а служив на-
в"і†ь по революції Росії й як росіянин перейшов на 
Україну, щоб там виконувати прикази Кремля, те-

` пер докінчує свою московську службу ще й в Захід-
ніи Україні, у Львові. Ніби все знає, а тільки про крем-
лівські звірства в Україні нічого не чув, хоч сам 
був їх учасником, а то й є. Та ще каже'дякувати за 
них Кремяеви, кінчаючи промову про „безмежну по-
шану до'великого батька й учителя, найкращого 
друга українського народу, товариша Сталіна", того 
„мудрого полководця", що визволив український 
нарід... 

Ось так промовляв у Львові „російський боль-
шевик", попович з Поділля, вигодований україн-
ським хлібом. А чи інакшими є такі наші поповичі, 
що з Підгіря, а тепер в Америці, та промовляють з 
„Громадського Голосу" в Ню Йорќу? 

Зміна в поглядах цих моло-
дих членів наступила також і 
тому, бо взагалі американ-
ський нарід почав у цій війні 
глядіти на європейські справи 
іншими очима, як це було до 
війни. Прихильники повного 
відмежування та невмішування 
Америки в європейські справи 
взяли були тоді верх над ци-
ми, що саме у такому ізоля-
ційному становищі Америки 
добачували для неї велику не-
беспеку. Прихильники такої 
ізоляційної політики знаходи-
ли широке попертя серед аме-
риканської суспільности якраз 
із вини самої Европи, яка за-

Мез відбудови засад не варта 
жити у світЃ' 

Минулого тижня вернулися ників не спромоглася 
в Америку делегати на лон-Спільний комунікат. 

на 

донську конференцію міністрів 
заграничних справ Пятьох По-
туг. Про цю конференцію на-
писано багато коментарів у 

і 
світовій пресі, а всі вони опер-
ті лише на довірочних інфор-
маціях, поданих кимсь з учас-
ників конференції. Конферен-
ція була тайною і не оголоси-
ла ніякого урядового комуні-

„Перші розмови . Ради Мі-
ністрів Заграничних Справ по-
кінчилися застоєм" — сказав 
на самому вступі Бирнс. — 
„Одначе це не мусить і не по-
винно позбавити нас другої і 
ліпшої нагоди йти вперед в 
справі миру". Дальші виводи 
Бирнса такі: 

Як у міжнародніх так і в 
краєвих справах я вірю в по-

раз по першій світовій війні н а р а д . ц е ВЧасти і зроблено. 

кату. Саме тому показалася требу інтелігентного компро-
конечність, щоб про конфе-jMicy. Таке наставлення потріб-
ренцію заговорили учасники)не на міжнародній конферен-

подоптала ці благородні ідеї 
свободи, якими бажав обдари-
ти всі європейські народи ве-
ликий президент, Америки 
Вудров Внлсон, а натомісць 
держалась д а в н о ї політики 
поневолення та визиску слаб-
шого сильнішим. 

Дещо, появилося в російській 
пресі без підпису чи уповаж-
нення міністра закордонних 
справ Вячеслава Молотова, а 
вітверто в Злучених Державах 
заговорив до загалу по радіо 
американський міністер загра-
ничних справ Джеймс Бирнс і 

Та коли зачалась друга сві-ІИОго помічник на конференції 

хочуть признати уряду Болта-
рії й Румунії за те, що вони 
`приязно відносяться до Сове-
тів. Треба ствердити, що нема 
гіршого незрозуміння нашого 
становища, як оце. Ще на кон-
ференції в Ялті, де я був прй-
явний, Аліянти погодилися, 
щоб у звільнених краях по-
могти створити тимчасові уря-
ди, які опираються на демо-
кратичних елементах широких 
верствах народу і то вибрані 
вільним вибором з волі насе-
лення. Цеї постанови не дасть-
ся перевести там, де відмовде-
но свободи слова і зібрання.' 
Така політика (свободи) запо-
ручена президентом Рузвел-
том є і буде політикою Аме-
рики. 

У Берліні ми заявили, що ми 
ції, де якусь акцію можна під . 
няти лише на підставі одного-І провіримо на такій підставі 
лосної угоди. Труднощі иа j признання румунського і бол-
конференції в Лондоні нав- гарського уряду. Цього не 
чать людей розуміти, що ніхто;можна провірити, як довго не-
з нас не може писати миру на ма дозволу на свобідний візд 
свій лад. Американці різняться j кореспондентів і на пересилан-
між собою у краєвій політиці, І ия звідти кореспонденцій без 
але в заграничних справах во- цензури 
ни хочуть однодушности. То-
му я запросив з Републикан-
ської Партії пана Джана Доле-
са я свого дорадника на кон-

ім 
де можна й скільки можна... 

Листів подібного змісту бу-
ло більше. Усі вони висказу-
ють подив і велике захоплен-
ня на вид цього незломного 
духа, яким перенятий україн-
ський нарід, не зважаючи на 
цю безмежну трагедію, яку 
він тепер переживає. Між ци-
ми членами, що тепер` так пи-
шуть, може був і неодин та-

това війна, коли американці Джан Фостер. Перший про-
пізнали, що сама віддаль Аме-!МОвив у пятницю 5. жовтня, 
рики від Европи не захоро-І другий в суботу 6. жовтня. їх 
нить її перед небеспекою во- промови доповнюється взаєм-іференцію. Він не лише був ДО 
рожого нападу, коли амери-іцо, отже треба їх вважати за j радником, він був спільником. 
канці переконались, що вони.'авторетатнвне зясування не-j Досвід учить, що між велики-
будучи складовою частиною ребігу нарад, на яке вже по-;Ми державами треба певного 
світової спілки народів, не ќлякаються і будуть поќлика-(порозуміння наперед, коли во-
можуть стояти осторонь, тоді тися політики, дипльомати і'ни хочуть осягнути ціль. Так 
й наступила зміна поглядів письменники в будуччині. їх на конференції голов держав в 
щодо того, що Америка не мо-( промови важні тому, що кон- Потсдамі рішено, щоб їх пра-
же відмежувати себе від реш- ференція не довела до цілей,1 цю вели в їх заступстві високі 
ти світа, але мусить братні для я к и х була скликана, ба урядовці. Отже Рада Міністрів миру для Італії, Румунії, Бол 
чинну участь в його обороні й навіть через розєднання ўчас- закордонних справ мала бути ѓарії, Фінляндії і ніхто не про 
в його порядкуванні. І і тілом для дослідів і підготови 

мирової конференції. Тут мали 

Американський уряд поділяє 
думку совєтського уряду, що 
у східній Европі повинні бути 
уряди приязні до Советів. Од-
наче тривалий мир залежить 
не лише від приязни урядів, 
але і від приязни народів. 

На першім засіданню ради 
11. вересня всі погодилися, 
щоб запросити до участи в на-
радах представників усіх 5 ве-
ликих держав. Таксамо тоді 
погодилися на вказівки щодо 

Така загальна зміна погляду 
Америки щодо її міжнародної пішов тепер намарно. Цей до- бути вироблені підстави для 
ролі, мусіла тимбільше впли- свід, це зацікавлення, треба те- заключення миру з Італією, 

пер поглибити, посилити. Ми Румунією, Болгарією, Угорщи-
можемо це осягнути дальшими Ною і Фінляндією, 

ді, що була кровно звязана з видавництвами про Україну, І На початку нарад обговоре-
українським народом, який!щоб тим давати нові засоби Но підстави до полагодження 
одинокий з великих народів в для поширювання з н а н н я граничного спору між Юго-
Европі не дочекався примінен- про український нарід, його славією й Італією; до приді-

нутн відповідно на зміну поѓ 
лядів цеї американської моло 

ня до себе Вилсонівських за- культуру, історію, традиції, 
сад самовизначення народів. А Бо щоб цікавитись визволь-

ною справою якогось народу 

вав один з наших молодих 
членів в 1934 році. Звідки така 
зміна в поглядах? Чому цей 
молодий член, що глядів на 
нашу поміч, на наше зацікав-
леиня старокраєвими справа-
ми, як на старокраєву політи-
ку, тепер самий бавиться в по-
дібну політику"? 

Це тому, що стрічаючись з 
українцями в Европі, він мав 
нагоду переконатись наочно, 
що це за люди, пізнати ближ-
че їх положення, вдуматись в 
їх судьбу, горе, кривди і піз-( 
нати, що виступати в обороні 
слушних прав цього народу,' 
цікавитись його долею, це не! 
політика, а звичайна людська 
річ. Будучи вихованим на сво-
боді, він тим болючіше відчув, j 
як страшною, нелюдською і 
жорстокою мусить бути ця 
влада, від якої втікають люди' 
в світ за очі, яка змушує поки-; 
дати рідну землю, родину, сво- ' 
їх найближчих. 

як ця молодь знайшлась тепер 
в Европі й̀ переконалась осо-
бисто про те, що теперішній 
московський режім несе, укра-
їнському народові не свободу, 
а неволю, не ратўноќ, а загла-
ду, тоді вона почала глядіти і 
на цю пр'ацю, яку вели амери-
канські українці для помочі 
Україні, не як на старокраєву 
„політику", але як на людя-
ний, христіянський обовязок, 
який наказує сповнити наше 
сумління. 

Ці молоді члени, що самі 
знайшли там за морем відпо-
відь і розвязку на те, чому 
нам помагати і цікавитись до-
лею поневоленого українсько-
го народу, ці молоді члени, 
що самі пізнали, що наша по-
міч, це не політика, а оборона 
святої, слушної і справедли-

щоб обороняти право даного 
народу до волі, до власної 
держави, то насамперед треба 
добре пізнати цей нарід, його 
бажання і стремління. 

Саме таку освідомлюючу 
працю веде тепер Союз. 1 є 
певним, що делегати на на-
ступну конвенцію Союзу заяв-
ляться за те, щоби цю працю 
продовжувати. Та щоб Союз 
міг повести цю. працю в ще 
більших розмірах, як це досі 
було, то чи не вартаб нам усім 
застановитись і над тим, що 
розмах цеї праці залежатиме 
від нас, урядників, делегатів і 
членів. Бо чим більше ми зро-
бимо для посилення Союзових 
рядів, тим більше зможе Союз 
зррбити для цеї благородної 
ціли, себто для дальшого за-

вої справи, вертають тепер до : цікавлювання нашої молоді 
нас. Тому нам †реба подбати,'долею України, вдержуючи 

лення островів Додеканезе до 
Греції; до наладнаний справ 
італійських кольоній; але не 
можна було дійти до полад-
нання відшкодування, які ма-
лаб заплатити Італія на дома-
гання Росії, бо Америка не мо-
же давати допомогу на втри-
м'ання Італії, на те, щоб вона 
платила відшкодування Совє-
там. Доволі багато зроблено 
для залкючення миру між Фін-
ляндією і Росією, а так само і 

тивився. Щойно 22. вересня 
совєтська делегація піднесла 
замітн, що рішення з 11. ве-
ресня нарушило угоду з Поте-
ааму і зажадала усунення 
представників Франції й Ки-
гаю від нарад. Таке усунення 
не причиниться до гармоній-
ного співділання в Організації 
Обєднаних Держав. Ми опісля 
робили все, що могли, щоб 
у глагол йти советську делєга-
цію, але вона'не хотіла про нІ-
що говорити, ДО̀ЇТЍ  ННГ"Н$уЛГ 
цофнена постанова з 11. верес-
ня. Ми виступили з пропози-
цією, щоб скликати іншу кон-
ференцію для залкючення ми-
ру з Італією, Румунією, Бол-
гарією. Угорщиною і Фінлян-
дією, і щоб у ній звяли участь 
представники Трьох Потуг, а 
потім щоб на ню згодилися 

в справі миру з Болгарією.і представники Франції й Китаю 
Америка піддала думку, mo6ji щоб таке мирове предложен-
в мирі до мирового договору 
з Румунією й Болгарією впн-
сати ті самі засади для збере-
ження люсдьких прав і волі, 
які вписано до італійського 
мирового договору. Такесаме 
мало бути і в мирі з Угорщи-
ною. Та заки зачали на конфе-
ренції працювати над цею 
справою, совєтська делегація 
заявила, що вона вицофує 

ня удобрили європейські чле-
ни Обєднаних Держав і ті дер^ 
жави зпоза Европи, що брали 
участь в війні проти держав 
Осі. Совєтські делегати заяви-
ли, що вони не можуть згоди-
тиси на американські предло-
ження, заки не повернуться до 
Москви і заки не порадяться 
особисто зо своїм урядом. 

Ясне, що не може бути зго-
свою згоду на поступовання в ди. доки інші делегати не бу-

щоб цей практичний досвід отес зацікавлення принаймні справі мирових договорів, на'дуть готові уступити із своїх 
щодо розвязки українського так довго, поки Україна не котрі рада згодилася в почат-j поглядів і переконань перед 

І поглядами совєтської делега-питання хуг на американській звільниться з московської не-
землі, що його здобули ЦІ j волі, 
молоді члени там за морем, не Д. Галичий. 

Між загалом поширено віс- ції. Злучені Держави хочуть 
ти, що Америка й Англія не'диктувати мир своїм ворогам, 
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— А що саме? 
— Завжди, на все свій час! 

Мої діти, бачиш, до школи не 
ходять. Трохи задалеко, це 
раз; а по друге, учителював 
колись я, а й моя дружина 
дипльомована учителька і то 
першоклясна. Вчимо дітей са-
мі всьому, чого нас колись на-
вчено. 

— Я завважив, що ваші діти 
у шкільний час вдома, ще пер-
шого дня. Здивувався тому, 
але ви самі й діти тодіж мені 
пояснили. 

— Отож бачиш. Щоб ти У 
нас не байдикував, ми й ріши-
лн дати тобі заняття. Ти до-
бре знаєш свою матірню мо-
зу? 

озвався — Ну, іцеб пак! 
Безхатиий. 

— Отже, вчитимеш дітей у 
країнської мови. Попри жнт 
тя одержуватимеш дві десят-
ки місячно. Не мало буде? 

— Таж я в лісі, тяжко на мо-
розі працюючи, не зароблю 
стільки! Тільки дивно мені, що 
ви, пане, бажаєте вчити дітей 
по українськн. Я бачив сотки 
українських професіоналістів 
у Канаді, що їх діти калічать 
українську мову до границь 
неможливого. Бачив людей з 
університетською освітою, які 
і ио англійська не навчилися, 
і матірню мову призабули. 

— Такі J них і українці! — 
випускаючи струмки диму зне-'суддя? 

важливо промовив суддя. - -
Знаю й я таких немало, укра-
їнців, росіян, взагалі словян. 
Поміняли собі назвища, дума-
ють ніхто не пізнає їх похо-
дження. По моєму, такі осіб-
няки Канади не варті, не варті 
вони й України. Говорив я то-
бі, здається, що ціню україн-
ських фармерів, українських 
робітників. Інтелігентів, на 
загал, не маю за що цінити. 
За своєї судової практики тро-
хи їх пізнав. Вони поза зби-
ванням майна, таки ні до чого! 
Це якісь тирани між рабами і 
раби між вільними людьми, 
вчені між темляками й неуки 
між вченими. 

Аристократи між плєбе-
ями і плебеї між аристократа-
ми, перебив Безхатний. — 
Великі прихильники мудрости 
раба: — покірне телятко кіль-
ка маток ссе. Несловні плазу-
ни, партійниќй, побожні без-
вірники, заздрісні на талан ін-
шої людини. Чи не такі думки 
ви хотіли висловити, пане 

— Приблизно! Тільки, як 
хлопче, дійшов до таких ду-
мок?... — суддя зачуду'вався. 

— Добродію! Ці самі дум-
ки про українську інтеліґен-
цію, тимиж навіть словами ви-
словив український, недавно 
померший письменник, Турян-
ський. 

— Розумна і щира видно 
був він людина! І певно помер 
молодо? 

— Не дотягнув і сорок пять! 
— Ваші пани професіоналісти 

назагал за черево тільки дба-
ють. Та Канаді користи з них 
ніякої. Хліб тільки псують. 
Може трохи й гостро їх суди-
мо, та щож... Більшість їх на 
те заслуговує! Гідним кана-
дійцем в понятті кожного 
чесного канадійця є той, що 
своєї національности не зрі-
кається, 'по силам своїм пра-
цює над піднесеішям її на ви-
щий рівень, вносить у кана-
дійсьќў збірноту свої куль-
турні питоменности, звичаї... 
Кожна національність вносить 
свою частку. Все добре, гарне, 

прийметьсдя. Витвориться но-
ва, питомо канаійська культу-
ра, складена з найкращих над-
бань кожної народности... Ти 
певно бачив мозаїчні вироби. 
З дрібних різнокольорових 
каменів, плиток, чи ще там 
чого, мистець творить чудо-
вий образ, архитвір часом! 
Такою мозаїчного муситьста-
стати культура майб)тньої Ка-
нади, — бо Канада країна 
майбутнього. Самий я мови у-
країнської не знаю, от кілька 
простіших слів від фармерів 
навчився. Дітей хочу навчити 
тої мови докладно. Знання не 
шкодить взагалі, а попри те 
- цеж мова великої частини 
наших співгромадян. Досі не 
міг найти підхожого учителя, 
щоб українську мову нетількн 
знав, але по українськи вмів. 
Канадійські українські учи-
телі самі свою мову здебіль-
ша калічать. Ну, то як? Згода? 

— Певно! радо погоднв-
ся Безхатний. Не знаю, чи 
зможу я вчити?... На вчителя 
я ніколи не готувався, ані 

ШКІЛ ВСЯКИХ НІ високих НІ 
низьких не кінчав. 

— Тим краще! Будеш вчити 
своєю власною методою, як 
самий вчився. 

І таким чином, для самого 
себе несподівано, пошився 
Безхатний у домашні учителі. 
Кожного дня мусів займати-
ся з дітьми дві години. Жад-
них підручників не мав, може 
і на ліпше. Підручників для 
навчання англійців ўкраїн-
ської мови українці не прн-
дбали. Підручники загальні -
зовсім не надавалися. 

„Зо страхом Божим і тре-

Псршу лекцію перевів по 
англійськн. Пояснив, що лю-
дина, яка хоче вчитися укра-
їнської мови, краще нею ціќа-
витиметься, коли знатиме, що 
таке Україна, де вона — на 
землі чи на Марсі, скільки тих 
українців є на світі, звідки во-
ни взялися. Пряснював кілько-
ма річеннями, щоб учнів не 
нудити, не перегружувати їх 
розум. Учень і учениці ста-
ранно його слова собі запису-
вали. Наводячи важні істо-
ричні події в Україні, падмі-
нював, що в Англії у той сайе 
час панував такий то а такий 

потом переводив він першу король, сталася така то й така 
лекцію наступного дня по о- важна подія. Така метода у-
біді. Тактовні Дорінсайди --{лекшувала учням краще ска-
батьки у кі'мнаті навіть не по-(зане запамятатн. А крім того 
казалися. Учитель і троє учнів'будила їх увагу й до народу, 
літами мало різнилися. Това-ішо мав так давну історію, 
риські взаємини витворилися! (Дальше буде). 
між ними від першого дня; — 
гостювання. Критикувати во-; Ч и т а й т е у к р а ї н с ь к і 
ни не критикувалиб, але Без-І.„ . . _ 
хатний потерпав, щоб Боже m w m ^ І Газети , б о чаСТС 
борони з його учительства неіЧИТання веде д о п р о с в і т и . 
сміялися 'А просвіта—це сила, 

. ` -v„ % „ . . „ ч % . ^ Л- ,: 
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ЩО ПИШУТЬ? 
І. 

Я НЕ ПОЧУВАВ БИ СЕБЕ 
ДОБРЕ, ЯКБИ НЕ СТАРАВСЯ 

ЇМ ДОПОМОГТИ...' 
Так пише про українських 

біженців в Европі молодий а-
мериканський вояк з україн-
ського роду, Ѓері Полчинський 
(Полчі), член 361 відділу УлН. 
Союзу в Ню Йорќу, в листі, 
Ш0 видрукований по англій-
ськи в „Юкрейніен Віклі". В 
тому листі — в перекладі на 
українську мову — читаємо та-
ке: 

# # # 
А це інша справа; вона від-

иоситься до долі великого чи-
сла українців. Недавно мене 
перенесли до Інгельштадт, в 
Німеччині. Як я прохожувався 
по парку, мені причулось, що 
чую українські голоси. Я за 
глянув між дерева і побачив 
громадку дітей, яких ЗО, у віці 
від трьох до сім років, та учи-
тельку, років 20. Вони молили-
ся по українськи, а потім учи-
телька зачала вчити їх верши-
ка. Одно з дітей (повторяло це 
голосно по українськи. Мене 
це здивувало. Подумав собі, 
мушу я в те вглянути. Спершу 
я вернув до бараків, накупив 
цукерків і вернув назад та на-
ближився до громадки і пред-
ставився, Я сказав учительці, 
шо я українець, та що чув, як 
вони розмовляли. Вона була 
рада і пояснила мені, що тѓут 
є много українців, в таборі. 
Потім візвала дітей деклямува-
ти і співати знані нам україн-
ські пісні. Вони співали дуже 
гарно своїми діточими голо-
сами. А далі почали українські 
забави, такі, як і в нас в Аме-
риці, тільки, що говорили по 
українськи. Я їх дуже полюбив 
та роздав їм всі ласощі, що їх 
мав. Вони були дуже вдоволе-
ні, бо це рідкість дістати такі 
речі. За той час надійшли 
многі інші українці, що мене 
завважили і почули, що роз-
мШляТй"потукраїнськн. Я ді-

їм вдержатись при життю і то 
все. В нашій менажі україн-
ські діти просять того, шо ли-
шилось з обіду і кави. Мене 
це дуже боліло хлядіти на у-
країнських дітей у такому бід 
ному стані! Я оглянув бараки, 
де вони живуть і прикро було 
глядіти на те, як і де вони 
сплять... Не знаю, як вони пе-
резимують. їх одяг дуже дран-
тивий; потребують чогось теп-
лішого на зиму. Мають .по од-
ному одягу і то все. 

Вони теж бездомні. Хотілиб 
вертати домів, але знають, що 
під советським режімом бу-
дуть ще гірше терпіти. Всі во-
ни ненавидять советську вла-
ду, бо багато витерпіли від 
неї. Вони не хотілиб те саме 
знов переживати. Тому і оста-
ють тут, вибравши менше з 
двох лих. Ті люди, це такі са-
мі українці як ми всі, а миогі 
з н и к ' а ю т ь рідню і приятелів 
в Злучених Державах, що мо-
гли би їм помогти... Мені жаль 
тих людей і треба щось роби-
ти, щоб їм допомогти. Вони 
потребують харчів і одежі, а 
найбільше того, щоби піддати 
їм надію, що ми їм поможемо. 
Не зважаючи на біду, вони я-
кось зорґанізувнали гарний 
хор. Було надзвичайно при-
емно слухати ного співу. Я теж 
бачив деякі народні, ўкраїнѓ 
ські танці Ті люди живуть тіль-
ки теперішністю, будуччина 
для них якби не існувала. Є 
їх кілька соток, різного віку, 
від дітей до старців. 

Як українець, я не почував 
би себе добре, якби не старав-
ся їм помогти. Та Ви там ці-
лин час працюєте, щоб полїп-
шити долю українського на-
роду, то мені здається, що мо-
же і в тому випадќ)' щось по-
можете. Принаймні помістіть 
якусь статтю в Газеті, щоб у-
країнці в Америці пізнали, як 
ті справи маються, а я певний, 
що вони зроблять усе що змо-
жуть, щоб поліпшити 'їхню 

' Ф Ч ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Е Р ^ ^ - ^ Р - ^ Г Ч — " ^ F ^ P ^ H P - ^ P - ^ - q ^ - ^ ^ -Щ ' `̀" -г і якісь будійські місюнарі через 
і (Камчатку та Алевтські Остро-
і і ви. Вони ніби то досяглн кра-

. , , - , , . . ._ яж „ „„ І. Іїни, яку звали Фузан. Дехто 

349 ЖЕРТВОДАВЦІВ по $100 ІІда-м- ̂  то 6`10 Меіо:ико. Іі - - - - - - - . - - -

ПОШУКУЄМО 
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„Свобода", орган Українського Народного Союзу, art-j-.. чоловіками й жінками — 
дома того, що П читачі та члени 1 відділи У. Н. Союзу були!нібито оселились в 10-тім 
завжди прикладом жертвенности в кожній гуманітарній акції;століттю десь у північній час-
амернканських українців, закликає їх тепер до активної та і тині Північної Америки. Відо-
жертвенної участи в проголошеній отсим надзвичайній кам-!ме також оповідання про 
панії, якої ціллю є знайти 500 жертводавців (осіб, товариств, і принца велшського Мадока. 
чи відділів), з яких кожний зложив би одноразово не менше І Говорилося, що він покинув 
як $100 на допомогу найнещасливішим з нещасливих — укра` j королівство свого батька, від-їнським жертвам війни. плив з Ірляндії далеко на пів-

Дальші жертви в цій надзвичайній кампанії „Свободи" І ніч, де знайшов родючу, але 
на допомогу українським жертвам війни зложили: і не заселену країну, яка могла 
150) Констаитйн Оліяр, Тонтон, Масачусетс $ 100.00{бути Юкатан і Вірджінія. Існу-
151) Відділ 40 Організації Державного ВідроДЖЄН-

ня України в Тонтон. Масс. 100.00 

Попередно проголошено 
Разом $ 200.00 

14,950.00 

знався, іцо тих людей забрали (долю. Я так бажав би собі, 
'з їх домів у Галичині та аму-!"іоб тим українцям в Інгель-
сили працювати для німців. Це штадт можна було якось об-
ті самі люди, над якими зну-І лекшити їхню нужду... 
щались поляки і росіяни, а що- ц 
тім німці. Я говорив з деяки- ЯК ЖИВЕТЬСЯ БРАТОВИ? 
ми. що походять з того міста, j 
шо моя мама, з Бережан, а во-' В. Г. одержав листа з рідно-
нн сказали, що місто дуже знн-і ѓо села в Самбірщнні. Гали-
щене. Розповідали про страш-І чина, від свого брата, як від-
ні відносини в дома, як і те, повідь на його листа .Лист був 
що витерпіли, як прийшли нім-j в дорозі чотири місяці, так, 
ці. Всі вони були бідно вбрані. 
Я їм дав цигареток, а це для 
них люксўе. .VHPPA 

як і ного до нього. Був заре-
єстрований. На коверті є ро-

помагае) сійські марки на суму 70 ко-

Разом 
ХТО НАСТУПНИЙ? 

Дальші жертви — по сто долярів чи більше - просимо 
слати чеками чи поштовими переказами, виписаними на 
„Свободу", на таку адресу: 

SVOBODA 
Р. О. BOX 346 JERSEY CITY 8, N. J. 

ПОПЕРЕДНИКИ КОЛЮМБА 
(Факти й легенди)., 

Згадуючи Колюмба 12-го 
жовтня, мимоволі приходять 
на думку імена інших осіб — 
дійсні й легендарні — які ба-
чили Новий Світ ще перед 
тим, як Коллюмб зі своїми мо-
ряками приплив до коралевих 
островів Західної Індії. 

Поміж ранніми подорожни-
ми до Нового Світу треба 
перш за все згадати дві особи 
з півночі: Лиф Ериксена та 
Торфин Карлсефени — істо-
ричні постаті з доби середніх 
віків. Хоч нема докладних ґео-
ґрафічних відомостей про їх 
подорожування, проте є дже-
рела, головно народні перека : 

зи — Так звані „саґи" — які 
доказують, що Лиф Ериксон, 
десь біля 1.000 року, .був пер-

ни в Ісляндії який за пару 
років після Ериксона напра-
вився на захід як голова наі'і-
більшої тогочасної експедиції 
для кольонізації Америки. Ця 
спроба не мала успіху, 

вали перекази про „велшських 
індіян". які нібито були його 
нащадками. Ці перекази зявн-
лися в наслідок одної статті, 

— j — ^ що появилася на початку 18. 
$15,150.00 J століття в одній з лондон-

іських газет. З бігом часу, опо-
відалося, що ті індіяни гово-
рять велшською мовою, мають 

('біблії в тій мові, та що жили 
на побережжі Атлянтійського 
океану. Ці перекази трималися 
деякий час,. але чим далі, 
‚.велшських індіян" відсувало-
ся в тих переказах все більшѓ! 
на захід, доки вони не зникли' 
в Тихому' океані. 

Відомо, що брати Зено — З 
відомої венсціянської родини! 
— дісталися до островів пів-j 
нічного АТЛАНТИКУ. Значної 
пізніше один з їх нащадків,! 
показуючи якісь мани й запис-j 
ки, старався доказати, що о-с Р"І і дин з братів Зено був на аме-скшчилась, зустрівши ворожий 

спротив індіян. В якому саме 
місці висіли й де робили спро-
бу кольонізації ці ранні гості 
на американській землі, зали-
шаеться спірним питанням. 
Дослідники народних саг зна-
ходили вказівки, описи, які 

риканському березі. Дуже 
можливо, що за свого життя, 
повного пригод на морю, він 
дійсно міг доплисти до бере-
гів Нового Світу, але нема 
точних, незаперечених дока-
зів, що так воно було. Як та-

„ г кож нема доказів, що якийсь можна віднести до Лябрадору, ,,, . . ... л „ Т. „ - ' V '-.І.Жан Кузен, з Діеппа, у Фран-Нюфаундленду, Нової Скоти , ... - : . ' С- с ѓт iUn, пливучи попри східні бе-та Ќєн Бретону. Дехто думає. л . - ' к ' - - ^`У реги Африки, бурями був від-

PERSIAN LAMB — 
найбільший вибір у 

М. Туранського 

PERSIAN LAMB — 
найкращі шкіри у 

М. Туранського 

PERSIAN LAMB — 
найновіші моди 

М. Туранського 

PERSIAN LAMB — 
різнородні кучері, 
визначні якістю, 
витривалістю у 

М. Туранського 

PERSIAN LAMB — 
найдешевші ціни у 

М. Туранського 

PERSIAN LAMB — 
вже готові вироблені 
футра, як також ви-
робляеться на SPECIAL 
ORDER, у 

М. Туранського 
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Michael Turansky 
350 Seventh Avenue 

Between 29 Лс 30 Su. , 16th ПРОЃ 

New York City 
LAckawannn 

44)973 v 

ГОЛИНИ: Отварено шо дня до в. впемір. 
В четвер до 8. ввечір; в суботу до 5. ввечір. 

ШТОК) 

що-вонибули;і^РодАйле,^;-іпгги--а - - — ^ - y - - — И Н И В - І Л ^ ^ ^ ^ ^ ^ М 
ЗВЯЗУЮЧИ їх з багато дебато- , . л . ^ .- '- - - , , . 
звязуючиваною Крупою Ба-' берегів Ьразилп, будучи тю одної людини, але світан-. передають про те, що 6Ш лю-

в Нюпопті Проте піз- " Є р и Д Ш с в Р 0 , , е й ц е м - , ц о поба-Іком нової доби в історії F.epo-(ди прибули до берегів з того 
Ќа - І ч и в TV K p a , l , v - n P O T C - н'Д^мо.іин й цілого світу. боку, де сходить сонце й прн-

вступивна береги Нового Сві-j мянин Вітряк" був побудова- !'ЦО І Ц 0 С Ь . п о д і б н о г о трапля-j Проте легенди, перекази про були, щоби правити країною. 
- . г ' ЛОСЬ пізнішим мореплавним, ту. Згідно з тими переказами-ний одним з КІ).ІЬОНІЯЛЬНИХ ,, . ` '- - —- w - ` І 'Кажуть, що рибаки паски та-

Атлянтик 

тим, знаним європейцем, шо Ѓніші вчені доводили, т о 

сам Ериксон не був кольоніза- і губернаторів Род Айленду, я-
тором нової землі. Це був кий про нього згадує у зало-
Карлсфени — з відомої роди- і віті. 

. , „ . ! Щодо інших випадкових по-

ще 

але не хочуть диктувати умов рўванням в поступуванню, яке 
миру своїм союзникам. Тому І затемнює перед народами са-
мн вважали за відповідне пе-!му справу і важні питання, від 
рервати наради, щоб совєт- яких залежить самий мир. 
ська делегація могла порозу-(Ми не страхаємося хвилевих 
мітися з Москвою. Коли нам невдач і ми не сПічнемо в на-
стало ясне, що навіть не'ших змаганнях до осягнення 
вдасться ' списати спільного і справедливого і т р и в а л о г о 
п р о т о к о л у з конференції, і миру, 
дальші засідання стали без-
цільні. j ‡ џ 

Справа, над котрою позірно. У такий спосіб представив 
прийшло до застою, є незнач- справу лондонської конфе-
на. Одначе тут іде про далеко-, ренції Бнрнс. Його помічник 
сяглі справи до вирішення.!Доле ствердив теж, що там 
Отже не про те, чи мир мають ішла справа про засади, а не 
подиктувати три держави, чи про поодинокі границі; він о-
хоч би пять, але чи виключити стерігав перед творенням во-
усі інші, які брали участь у ;рожих державних бльоків і за-
вінні; дальше чи рада мініст-Іявив. шо теперішня історична 
рів заграничних справ посту-1 хвиля вкладає на Злучені Дер-
пає на підставі права вета.Іжави обовязок дати світови 

Забеспеки{провід у відбудові засад. „Ко-

лійок. В тому листі є самі о-
собисті справи і родинні, але 
важне те. як і такі вісти розу-
міти. Тому В. Г. дає ше й свої 
пояснення. 

В листі є такс: 
„Тс# ер ми маємо тільки од- люди 

ну корову. Замісць моїх моло 

женці нажали 19 кіп жита і 3 ; ґ е н с _ а л 
признаного Раді 
поєднаних Держав. Там п р и з в и ми цього не зробимо, то не, 
нано вето, але лише в справах і варта буде жити в цьому cal-j^n n ^ S ь 

мериторичних, а не щодо по- 'т і" сказав Доле. Потім він зя-
ступовання. А тут саме, в радісував б засад на яких повинен т е п 
міністрів одна держава вико-(бути опертий світовий - и р ^ J ' 
нує право вета в справах no-ja це: 1). в справах т е р и т о р і й f ^ ^ _ L _ i 

Ми хочемо пого-альних, треба опертися на ба -ѓ^ . . - , - , - . . . . . +-+ 

кож иереплили 
до часів Колюмба. 

В описах подорожувань по і 
морю за тих часів є багато ио-

ідорожннх. яким трапилося по- м и л о к j неточних відомостей, 
бачити береги Нового Світу В ті часи ще невідоме було 

І ше до 1942 року, то про них існовання величезного коіітн-
I маємо менше точних історич- НЄнту на захід від Нвропи й на 
JHHX відомостей, ніж про шо- схід від Азії. Проте можна 
j йно згаданих Ериксона та П е в н о вірити, що час від часу, 
Карлсефени. Серед них б у л н І ц е д о 1492 року, невідомі, від-

різного національного н а ж н і мореплавці зі Старого 
походження і про всіх можна С ш т у досягали берегів Нового 

дих коней, що взяли на війну, сказати одне: „Так вони могли і Світ'у. Одні помилково, дру-
я заледви купив собі таку шка- бути тут. але ми не маємо на rj Шукаючи пригод, треті 
пу, що має аж 28 літ... Питаєш т е вистарчальних доказів". загнані бурями. Але вони 
брате за озимину, то маю два М о ж ш 1 . Скажім, вірити, що н і к о л и н е залишалися там до-
кусні жита. А тепер посіяв я- 'хінські чи японські човни- сить довго, ані не пізнали то-
рину і посадив бульбу. ВсьО і Д Ж Ш І К Н припливали до Тихо- г о краю на`стільки, щоби мали 
обробив скоро, за дваі дні... океанських берегів Америки славу, що вони його „знай-
Наше село сто.ть. Старий Сам- щ е д о И 9 2 року. В одному ш л и-- . Ц я с . 1 а в а належить ХРн-
бір і Самб.р стоять, лише с к л с - і г а р н о м у ПЄрЄказі говориться-стофови Колюмбови.. подоро-
пи понищені. Нема нічого, ш- п р о т е , як зі сходу прибули ДО жування якого на захід не бў-
хто нічого не купує . нічого ве Тихо-океанського побережжя л 0 звичайним випадком в жит-
продає . 1 ,„. 

В. Г. поясняє це ближче так:' 
За нормальних часів, коли 

брат ярував власними кіньми, 
а не спрягався, то забрало йо-
му яких три тижні. А тепер 
поярував за два дні... І то на 
тій самій господарці! Тому 10 
років, як я його відвідував, 

тих ранніх мореплавців надалі Хто були білі люди в тих лє-
хвнлюють уяву, певно не мен- ґендах? Чи не є вони симво-
ше від тих. які збереглися се-Ілом всіх тих чисельних наро-
ред мешканців Мексика й Цен-'лін зі Старого Світу, які взя-
тральної Америки про есиан- -іися творити нові країни на 
ських завойовників. Вони все континенті, шлях до якого 
говорять, про своїх білих відкрив і вказав Христофор 
предків, які приплйлн через Колюмб мрійник, дослідник 
океан зі сходу, так як ееианці. ' нелнкнй мореплавець? 
Вони з покоління в покоління Загальна Рада — ФЛ1С. 

дивні навини 
о 

ГЕНЕРАЛ КАТОЛИЦЬКИМ 
ЕПИСКОПОМ 

S червни 1945; р. він пішов на 
: пенсіќ) з ранѓою генерал ма-
` нора. Ватикан іменував його 
титулярннм єпископом Фокеї 
і він буде консервований і'. 

Перший раз в історії Ќато- нюйорськгЙ катедрі св. Петри 
ќа як військовий ординарій. лнцької Церкви в Америці іме-

нований єпископом військовий! 
Є ним о. Вилйем А.`КОЖШІІЛ 

ше „два кусні . Тоді брат мав 
на господарці шять коров та 

етуповання 
дитися на багато ўступок, але жанню інтересованих народів; 
Злучені Держави "не вірять у ,2) . в справах кольоніяльних 
'згоду за всяку ціну. Право ве 'на засадах добробуту інтере-
та в справах формального по-;сованих людей; 3) . мирові до-
ступування не повинно бути;говори повинні містити в собі 
вживане Злученими Держава-іміжнародню хартію прав лю-
ми ані жадною іншою держа-ідини і основних вольностей. 
воїо на те, щоб стримати осуд; Наші американські делегати 
і сумління інших держав. проголосили ясно перед сві-

Мир мусить бути оснований:том, про що йде справа при 
взаємнім порозумінню і.заключуванню мирових дого-

пошані. Його не:ворів. Тепер пора на населення 
забеспечити манев- сказати своє слово. 

СВІДОМИЙ АМЕ 
Арнолд, капслян американської і РИКАНСЬКИИ УКРАЇНЕЦЬ 
армії, який був у військовій ‚ПОВИНЕН БУТИ ЧЛЕНОМ 
службі 32 роки і став голов j УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОЃЃ 
ним капеляном армії в 1937.: Г П Ю Ч У 

^ ^ 

на 
взаємній 
рдасться 

РОБІТНИЦІ Й РОБІТНИКИ 
Як шукаєте за працею, 

або хочете змінити цю, що 
тепер маєте, на кращу, то 
зголосіться до тих підпрн-
емств, котрі подають ого-
лошення за робітницями й 

І робітниками в „Свободі". 
Зголошуючись у них скажіть 
їм виразно, що ви читали 

Ііхні оголошення в нашій ча-
сописи. 

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ „СВОБОДЃ 
Прохаємо читачів „Свободи", що змінюють свою адресу, 

виповнити оцей блянкет, подаючи доконче с т а р у ' й нову 
адресу та число відділу, якщо ви є членом У. Н. Союзу, та 
вислати його в листі з 10 ц. поштовими значками до адмі-
ністрації „Свободи". 10 ц. треба доконче залучити на по-
криття вироблення нової металевої плити. 
Імя й призвише Ч. від 
Стара адреса 
Нова адреса 

ШКІЛЬНІ КНИЖКИ 
КУПІТЬ ІП ПОТРІБНІ КНИЖКИ! 

Не досить післати дитину до школи. Треба їй 
ще дати книжки, без котрих вона не може навчитися 
читати, а потім книжки, щоби заохотили її читати. 

Ось Вам вибір таких книжок для дітей: 
ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчука ._ 50 ц. 
ДРУГА КНЦЖЕЧКА (читанки для 2. ќляс`и) М. 

Матвійчука =. ^- 56 ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (читанка для 4. кляси) 

М. Матвійчука 75 ц. 
ШКІЛЬНИЙ СПІВАНИК у двох частях. Зладив 

Ф. Колесса 75 ц. 
ПОЧАТКОВА ГЕОГРАФІЯ, написав Степан Руд-

ницький для народних шкіл 60 ц. 
МАТЕМАТИКА, їв. Андрушенка, практичні пора-

ди з аритметики та геометрії, опр. 50 ц. 
ПРИГОДИ РОМКА БОМКА, Я. Вільшенка. Весе-

лі вірші з малюнками для добрих дітей. 30 ц. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипякевича 15 ц. 
МАЛИЙ КАТЕХИЗМ христіянсько-католнцької 

релігії. Уложив о. Іван Рудович 35 ц. 
ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в 

біблійних оповіданнях для дітей, о. С. Бі-
денький 50 н 

Д Л Я У Ч И Т Е Л І В : 
МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання пер-

ших початків українською письма. Зладив 
М. Матвійчук 75 ц. 

Замовлення слати: 

"SV0B0DA" 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box S4G) JERSEY CITY 3, N. J. J 



СВОЬОДА, І1ЯТНИЦЯ, 12-го ЖОВТНЯ 1945. 201. 
2=ТГ 

ПОТРІБНО МУЖЧИН 
Досв. ВІНДОКЛІНЄ(М, ІКО№ІТОГО, ПОСТ 
роб., лоб. платна. Тс.і Вауіиніе і-1724 

ПОТРІБНО ЖЕНШИН 
ОПЕРЕИТОРОК 

досвідчених на мужеськкх сорочках 
5 ДНІІІ тижнево 

Час і пів ла овсрііійм. як бажаєте 
ДОБРА ПЛАТНЯ 

- Знамениті робітничі умовний 
Robert Treat Skirt Nanufacturing Co. 

Л(Ч ‚Morris Ave. (corner 1 ?th Ave.) 
Newark, N. J. 

ДЛЯ КРАЩОГО ЗАВТРА 
ЗАТРИМУЙТЕ СВОЇ 

ВОЄННІ БОНДИ! 

ПОТРІБНО ЖЕНЩИН 

Д І В Ч А Т 
у віці 16 до 40 

НЕ ТРЕБА ДОСВІДУ 
Як робітниць при виробі поживи 

ПАКУВАННЯ 
НАЛІПЛЮВАННЯ 
І БАГАТО ІНШИХ 
КОРИСНИХ РОБІТ 

5 днів тижнево 
пів дня в суботу, як схочуть 

ПОСТІЙНА ПРАЦЯ 
ЗНАМЕНИТА БУДУЧНІСТЬ 
BURRY BI9CUTT CORP. 

963 NEWARK AVE. 
ELIZABETH, N. J. 

Беріть fk 12 bus з Нюарку 

Театральний Механізм 
Я, братчики мої, даремне 

сперечатись не буду — хто 
важніщий в теарі - - актор, 
режісер або, може бути, теа-
тральнин тесля. Факти пока-
жуть. Факти самі за себе го-
ворять. 

обструкція і саботаж. Управи-
тель бігає. Публика репетує. 
Касіер верещить, лякається, як 
би у нього гроші напотемки 
поцупили. А бродяга, голов-
ний тенор, що іпривик усе 
зніматися в центрі, зявляється 

Ж А Р Т И 
Відплатився! 

Бирнс, не в тімя битий, ви-
{біг з бенкетової салі і з ш с д я 
'дав знати нол.ціії, щоб негай-
I но перешукала всі місця, де 

Уже 50 літ з чубком минає,(заставляють, дорогоцінн о с т и 
як Ню й о р ќ славився надзем-j („повншап"). За якої пів го-
нимн залізницями по вулицях,;дини поліція доставила годин` 
але тоді це були паровози. ї х і н и к Гуда, -на котрому були ви-
власннком був славний магнат 
Д ж о р д ж Гуд. Він негодував на 
нюйорського директора полі-
ції Твмеса Бернса за його дра-
стичні методи виконування по-
ліцѓйної влади і раз трапилася 
йому нагода докучити за це 
иоліцмайстрови. Вчасі одного 
бенкету, -на якім була приявна 
вся знать, Ґ у д у промові жа-
лувався, що Бирнс вміє доку-
чати своїми методами поваж -
ним людям, але не вміє д о -
пильнувати беспеченства в мі-
сті. 

риті початкові букви власни-
ка. Бирнс при нагоді зголо-
сився д о слова на бенкеті і, пе-

ніколи не їдьте надземною за-
лізвицеівц б о це єдине небес-^ 
печне місце для подорожних 
у Ню йорќу. 

І . П Є Ш У К У Н І Г Ь j 

Urau Ft Ѓоѓ the National War Fund—Keith 
Те%пџіі, Ntw Огіеалі (Laj Ttmmi Picayune 

ІШИИ№' 

А сталося це в Запоріжу або {в дирекції і говорить своїм те-; 
в Умані, словом: десь недаде-Іпором: 
ко від Туркестану. В міському j Я в темряві співати тено-j 
театрі. ром відмовляюся. Р а з , — каже,і 

Грали в тому міському теа- _ темно - - я відходжу. Мені,' 
трі оперу. Крім визначної гри j - каже. голос дорожчий 
артистів, був у тому театрі, ,понад усе. Нехай 
між іншим, монтер - Іван ; Монтер співає. 

НОРТГЕМПТОН, ПА. І. Стопай (мол.). М. Стопай, І. 
Михалик, Й. Барна, й . Гло-

$937.75 українським жертвам д и ш м Б а р н а д Г о р б о в и А 

в і й н и ' Керн. М. Михалик, М. Олещак 
Українська греко-католиць- (ст.) , С. Сорока, Р. Голубов-

сучий син к а громада перевела збірку на ська, Е. Лсвицька, А. Проца-
Iдопомогу українським жерт- ник (ст.), Т. Бруцяк. Й. Реше-

ІТЬ. вам війни, якої загальна сума тар. В. Коколюс, І. Кимак 
`На загальній rpvni. коли в _ . Нехай не співає. Наплю^виносить $937.75. На ту суму (мол.) , М. Лукасєвич, А. Край-

36 році робули знимку в с ь о г о ! в а т и M 0 M V в пику. Раз він, н а - д а л и с я такі жертви: няк. І. Ланчак, К. Дравущак, І. 
театру, того монтера пхнули ! В О Л оч отака, в центрі здіймає- Українська греко-кат. паро- .Волинський, А. Антолик (ст.) , 
десь з б о к у - - мовляв, техніч- т ь с я , то нехай одною рукою `'я с в - , в а н а Хрестителя $150; М. Гелета, М. Галюлько, Н. 
ний персонал. А в центрі, н а в і в а є , а другою світло за- Ќлюб при цій иарохи $150; Радьонь. й . Теребецький, О. 
фотелі, посадили тенора. с а ічуе Дрантя яке найшлося!'Дохід з пікніку $270; Сестриц- Валах, П. Мусь, А. Ярема, С 

Монтер Іван Кузьмич М я - Д у м а е - тенор, то йому й с в і - т в о св. Ольги, від. 318 У. Н. Плечан, Н. Коченаш. А. Геле-
кушка нічого на те хамсво н е ' т н весь час. Панів нині'немає! Союзу $50; І. Свала $25; по та. В. Богуш П. Фішер, О. 
сказав, та в душі притаїв деякі ‚'тепер народ усе сам рішає. ДОО: Ю. Ваніско (доложив д о Крайняќ, П. Федьо, П. Балов-

Тут. звичайно, монтер і з ч е - п і к н і к У ) ' в - Саюк; по $5: Є. ськнй. А. Антолик (мол.) , М. 
, Тихий, І. Сидор, І. Прийдўи Лайчак. П. Богалик, Н. Буш-

нове" - каже і'уд. — „Сього-
дні рано, коли я їхав надзем-
ною залізницею д о мого бюра, 
якийсь злодюга вирвав мені 
золотий годинник з лаицюш-
ком з кишені і втік". 

Д^р ВОЛОД. ГАЩИЦЬ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР. ХІРУРГ 

і АКУШЕР 
69+ 5. 19 ST., NEWARK, N. J. 

Tel.; E u u 3-5066 
Урядові години: Від 1 до 3 попої.; 
від . . до 8 вечір. В неділі і середи 
лиш за, попередќим порозумінням. І 

ПОШУКУЮТЬ ОСІБ 
Скробача Гри?, пошукує Мачок Ва-

, силь з Рогатина; Сенеѓ єна Дмитра - - , 
редаючи годинник Ѓудови, ка-^СемеГСН М и х . скробача^ Миљ -
же' ІСкробач їв."; Лучишвну Олену — Лу-

п я _-..-. і-..- І#шшнн Роман; Сороххей. Олексу І Фо-
— Лише вважайте, пане Ґуд, Н у _ БлагпйСт., Залуже, Береж.; 

іСеннинна Петре,— Король Мих., Ам-. 
і друсіва Мнх. — Андрусів їв. з ўїзда 

ХАМІ`ПИШНІШ V II ПГІЮЯУ ЛУЧИНЦІ; Малнновського Стегпша — 
dDUrn ШДДШШ Ji ПІ UOIajJ ! Мсдннськнй Мнх., Свкстільннки; О-

дШнмка Луку і Кухярнашна Івана — 
Олійник Мнрон, Лнпнця Горішна; Ти-, 
ханоекча Волод. — Музика Мих.. 
Жовчів; Туранського ВодоДу—Білнк 
Мнх., Липнцд дол.; Федунківа Ст.— 
Федунків МИЌ., Демяців; БІнашевську 
Ќањ—Саернда Волод., Путянці; Росо-
ловського Мнх.—Гривнаќ Семен. Че-
сннкн; Форемну Евг. і Кат.—Федьків 
Степан, Чесннкн; Синогурського Мнк. 
—Грішнаќ Федь. Жовчів; Васндннчук 
Марію—Собків Андрій. Уїзд; Бурну 
Василя — Бурко Петро, Жовчів; Ва-
лицького Петра`-ВалішжнЯ Лм.; Лу-
чинці; Остапів Янку—Остапів Мих.,. 
Руда; Третяка Вас—Грнцишин Вас, 
Вербнлівці; Пошталяня Фсдя -Бойчак 
Іван, ІіомонЛ.і. 

Прошу всіх зголоситись до: Аіехал-
der Косору, 9741 — 91 Street, Ozone 
Park 17, N. Y. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. — Місячні 
збори Бр. ся. Івана ХрестителіЃ, від. 
270, відбудуться в понеділок, 15-го 
жовтня, 'в годині 7:30 ввечір. Проси-
мо всіх членів прийти на ці збори, 

. бо маємо аажні справи до полаго-
„Бо от, подумайте па- джеНня. Двгуючнх членів просимо 

вирівнати свої залеглі вкладки, бо 
інакше будуть суспендовані — За 
уряд: М. Косоноцькнй. предс; С. Ґрі-
ца. кас; Н. Пігура, фін. секр.; А. 
Бусько, рек. секр. 

іскри соціяльноі самосвідомо-
стн і незадоволення.' і пився з тенором. 

А тут таке наступило. Сьо-, Нагло управитель завляєдься! ( с т ) , Я Демчук, О. Палій, А. нер^В. І улькевич. Д Падух 
годця, для прикладу, грають,і говорить: 
"Руслан і Людмила". Музика _ д е ж ті дві чортові дівиці! (Боднарчук, В. Демчишин, М 
Глинки, диригент маестро j Через них помічається повна 
Кайман. А вісім, хвилин перед загибель. Зараз я їх куди-будь 
8-мою зявляються у того моя- встромлю, короваб Тх забуць-
тера дві знайомі йому панноч- кала! 
ки. Чи він їх раньше запрохав,) Монтер говорить: 
або вони самі притарабанили-) Ось вони, чортові дівиці! 
ся невідомо. Так з я в л я ю т ь - ) т , . њ к и не через них загибіль, 
си оті дві знайомі панночки.Іа загибіль через мене. Зараз, 
страшенно фліртують і взагалі каже, - я пущу світло. 
просять посадити їх у загаль-j Мені енергії прииціпіяльно не 
ну салю - поглянути на ви- шкода. 
ставу. 

Монтер говорить: 
— Алеж ради Бога, мадам. 

Зараз я вам пару білетів иа 
швидку руку добуду . Ііосидь-
те тут біля будки. 

І сам, звичайно, до управи-
теля. 

Управитель говорить: 
— Сьогодня щось наче су-

бота. Народу сила - силенна. 
Кожне крісло обраховане. Не 
можу. 

— Ах, так, - каже. —- Ну, то 

В ту хвилину він пустив світ-
ло. - Починайте! — каже. 

Садовлять тоді його дівиць 
на визначні місця і починають 
виставу. 

Тепер і самі розщовпуйте, 
хто важніщий в тому складно-
му театральному механізмі. 

Темошек, о. В. Уляницький, А. 
Ќостів, О. Сйванич, І.Брощак, 
Г. Багнюк, Д . Дробот$ п о $З: 
С. Русин, С. Струс, Д . Лиска-
нич, Т. Майстер; по $2.50: О. 

Мослюк, В. ;М. Сулиќ, С. Суп, І. Радьо, І 
Мандриќ, М. Осифчак, П. То-
мас, І. Борнисевич, 1. Сулиќ, 
М. Радьо, П. Лазар, М. Коваль 
(мол.) , й . Ганчин, М. Коваль, 
В. Крупа. — Решта дрібними. 

Збірку переслано в такий 
Маїцький, 1. Союќ, С. Союќ; спосіб: $100 через кампанію 
по $2: Р. Куштан, Т. Бору.х, І. „Свободи" за стодоляровими 
Салацька, І. Нагірний, В. Ба-j жертводавцями від Україн-
ран, С. Лех, Т. Бенецький, Г.^ської греко-кат. громади. $100 
Кочан, С. Русин, С. Тухтій, С. на працю Українського Кон-
Кова.ть, В. Дворник, А. Мало- j гресового Комітету, $737.75 д о 
та, К. Поталецький, М. Кочан, j Українсько - Американського 
Н. Нусь, О. Лемчук, С. Гринак, іДопомогового Комітету в Фі-
Г. Марущак, І. Фрийдччі, 1. (лядельфії. 
Теребецький, Л. Пухир, І. Но-

А. вак, Д . Бала, І. Роман, а 
Грициняк $1.50; по $1: А. Гри-
няк, М. Дрофітс, Й.Крайник, 
П. Солян. С. Шпак, Д . Драбик, 
К. Дрончак, В. Дрончак, П. 

колись були часи вІШарпі, К. Степчак, М. Степ-

lT - , VS^^ . , VV^- r t a - f cn j - r t - r fV-U-^^V- - -^%^^U- - - - -

IN YOUR SPARE TIME 
Why not relax from routine duties 

and intcfcJt youriclf in 

NEEDLE-POINT 
AND 

РЕТГТ-РОШТ 
Добрі 

нашій батьківщині світового Г'ак, Н. Демчик. А. Краиов-
пролєтаріяту, та минулися, ський, Г. Ѓринда, М. Яиура, Ю. ^ е ^ У в -^ ‚teek now a book 
Чямігто ст т и х генепяіін нових і Тхорик, М. СУШКО. А. Ѓринда, і illu.trating_ in color, wry beauttful ^амісто старих генералів нових t ' - . . д deign, with full instruction., 
наплодилося, ще гостріщих. I}B; Ікач, м . м ч у р , і . Іванів, А . р г і е в $ 1 0 0 

я грати вімовляюся. Відмо- н е може тепер працьовий елє-!^емериз Н. Майориќ, А. Гоца- Se„d y o u r o r d e r t o g e th er with re-
мент виявити всеї глибини і люк, H. H., M. Бомба, A. Xy-n,itt .nc- to: ^ 
своєї клясової самосвідомости.(Дик. Н. Нусь, Ф. Пиндус, П. S V O B O D A 

Але прийде ще час і иа цих Кравчук 1. Кравчук, М. Бро- L ^ ^ 
нових генералів. Не будхтьіідак, 1. Стещв, А. Кремко, П . . ^ ^ ; 
вони пить народню кров, а іПадох, Т. Присташ. Т. Салаш,' 
підуть слідом за старими гене- іС 

ВЛЯЮСЯ, ОДНИМ СЛОВОМ. ОСВІТ-
лювати ваше підприємство. 
Грайте б е з мене. Побачимо 
тоді, хто з нас важінщий і ко-
го збоку знімати, а кого в 
центр садит. підуть слідом за старими гене- С. Кравчишин, П. Крайник, Г.І 

І сам назад у будку. Вилучив!радами. Шкода, що так" скоро Драгушак, А. Лісецька, А. Ла-; 
у всьому театрі світло д о чор-'Леніна чорти забрали. х%та, М. Ворик, А. Корн, І. Нн-j 
тової бабуні, замкнув на в с і ) — . . . , „ . . , , , , . . , . , ^ . ‚ . . ^ . . , . ікитер, П. Такаш, І. Демчук, П. 

^ W W S A I W V W W A r y W V W W W S A M t 

ключі будку і сидить 
шно фліртує. 

ЧИТАЙТЕ У К P А І Н С Ь КІ 
п ІКНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 

Тут зчинилася формальна 

І Л Ю С Т Р О В А Н А 

Демчук, І. Ді Нарзо, Н. Гусак, 
ч Ї Ї Т А Н Н а В Е Д Е Д О П Р О С Є Ѓ І С гУсак, В. Боднар І. Грици-
ТИ. Я ПРОСВІТА — ЦЕ СИЛА.'няк, І. Романиќ, В. Іванщькии, ^ 

ІУДИ FRANKQ'S "MOSES" 
Trans, by Waldimlr Semenyna 
With a biographical sketch of 

Ivan Franko 
by Stephen Shomeyko 

Price 50 cents 

LEO SPINGARN, 
O P T I C I A . N 

I Successor to 

J. H. MESSINGER 
EaUUbbed in 188ft 

130 FIRST AVE., NEW YORK 
межи 7-мою і 8-мою улицею 

Очи доюгадно екзамінув лосвідче-
ннй спеціаліст з ммоголітннм до-
свідом. Умірковані ціни. 

Особлива ўваг%, на діти. 
Отворено щоденно до 7 г. ввечір. 
У пятниці замкнено. В неділі від 

10. г. рано до 2. г. пополудні. 
Telephone: AL 4-4018 

пробка 
ЗІЛЛЯ 

,. Рани на ногах, опухлі ноги, на-
бряклі жили, болючі ноги, флебі-
тк (запалення 'жил), напухлі або 
болючі коліна чи кісточки І ревѓ 
матнчні ноги успішно лікуємо но-
внмн. европейськнм-.і методами без 
операція. Лікуємо згрубіння литок 
і котиків. 
Офісові години: в понед. і четвер, 
від 1. до 8. ввеч.; вівтірки і пятн. 
від 1. до 6. ввеч.; в серед, від 1. до 
5. ввеч.; в суб. від 12. до 4. попол. 
В нсд. і свята нема уряд, годин. 

Dr. L. A. BEHLA 
3 2 0 W. 86 S t , New York City 

Близько Бродвею. 
ENdieotl 2-9178 

СПБЦІЯП1СТ В БОЛЮ НІГ. 

Даром 
МІЛЕРТОН LAXATIVE 

Тепер є небувала нагода дла 
всіх, що терплять, иа недомагання 
шлунка Я випробували коштовні 
ліки й зела, а не'найшли полскші. 
Тим усім поручаемо спробувати 
даром Зела Мнлертом, котрих не 
запарюється ні вариться, а спожн-
ваеться в натуральній формі По 
вжитті прібкм переконайтеся, яв 
сќу точно ділають в недомаганнях 
таких, як кваси шлунка, гази, не-
стравиќть, аапір, брак ааетнту 
.біль голови й інші недомагання, 
коѓрі походять зо яяого травяеН' 
ся. Шоби переконатися, пишѓть по 
пробку. 

Спеціяльна Оферта 
по знижених цінах, 

і І $1.00 за. 1 коробку Мілертону 
І J $1.50 за 2 коробки Мімртоя) 
І j 52.00 за 3 коробки Мілертону 

Питайте за зіллям- Мімртоа у 
вашій сусідній аптиоі. а як там 
його не мають, то пишіть до: 
J. S. MILLER, Inc., Dept U 4 
P. О. BOX 628, NEWARK 1, N. J. 

Single package, not teat C О u. 
Small postage stamps acceptable. 
Ці ціни важні дише при замовяен-
ні просто з головного офісу. 

КАТЕРИНА з дому Гораќ, а замуж-
і на НАТИШАК, пошукує свого се-
стрінця ІВАНА ЛАЦИК, зі села Дроз-
довнчі. повії Перемишль. Останним 
разом він перебував в Дітройт. Хто 
про нього знав би, або він самий, 
нехай зголосить до мене на адресу: 

CATHERINE NATYSHAK 
578 Cameron St., Younaatown, ОЬіо 

ВОЛОДИЛтИР ВЕЛИЧНО пошукує 
свойого брата СТЕПАНА ВЕЛИЧКО, 
який мав виїхати до Америки в році 
1910. Адреса; 
Rogen.burg, WeUigertargraben 18УІІ 

GcrmAoy : 

Нова модерна метода лікування, 
признана ЧЛЕНАМИ МЕДИЧНОЇ 
ПРОФЕСІЇ, усуває потребу шдн-
тальної операції ножем І втрату 
часу при роботі Звільняє лю-
днну від ношення постійно па-
сів. Низька ціна. 

БОЛЮ 
ШПИТАЛЮ 
ВИПАЛЮВАННЯ 

Лікування модерною МЕТОДОЮ 
В ОФІСІ 

Офіс, години: Денно 19-4 і 6-8 
Неділі: 16 до 12- аполудне 

Оглядини даром—Tea. МІ 2-6407 
Пишѓть по безпл. - памфлет ft. 
І МОХ МКШіАі. ( ІДМГ 
І8ОТ илаь.мг хт.. .'.ви лак. v і. 

БЕЗ 

ПОЧИНАЮЧИ НИЗЬКО 
Обсяг наших цін є цілковито заокруг-

лений; ми можемо обслужити людину, 
яка бажає видати багато грошей, і таку, 
яка може видати дуже, маленько. Крам, 
якого ми вживаємо, є першої якости, а 
наша ўслуга є завше першорядна. 

Ми починаємо нашу ціну дуже^низень-
ким числом, так, шо особа в дуже умір-
кованих матеріальних умовина.х може на-
ми посіўѓўватися. 

STEPHEN J.JEWUS1AK (fir S D K 
FUNERAL DIRECTORS _ 

77 Morrii St., Jersey City 34 E. 25ih St., Bayoane 
Phone: Phone: 

BErgcn 4-5989 BAyonne 3-0840 

ТАРЗАН, ч. 1262. Безпомічний союзник. 

з додатком - . 

НОВОГО ОЕРІОдї 
ІСТОРП УКРАЇНИ 

за роки від 1914 д о 1919. 

Написав 
МИХАЙЛО ГРУШЕВСЬКИИ 

Ціна $3.06. 
Ця книжка обовязково по-

винна бути в кожній укра-
їнській хаті. 

Замовлеин враз з мамжмтктю 
слати до: 

- S V O B O D A , " 
ДОХ 948, JERSEY СЃЃУ, N. J. 
З Канади треба платиѓм тільки 

волютою. 

TARZAJ4 SPOKE 
IN ТНЄ JUNGLE 
TONGUE.WWiCH 
ALL BEASTS 
UNDERSTAND 
IN VARYING 
DEGREE 

BUT eveH THE МІ6КТУ JUNGLE LOR0 
GOULD NOT PERSUADE TANTOR TO STAMP 

OUT THE BURNING RISE. 
-I2b7 

МИРО№ ЛИТВИН 
іШГ 

УКРАЇНСЬКІ % О # Е Б Н Й К І Ї 
Обслуга щира І чесиа-

801 SPRINCFlELiy AVENUE, 
corner Harrises Ріже# 

I R V I N G T O W , H: J. 
Рішо#х Е8аші 3-9090 

НЕ ВНДдВДЙТЕ 31БАГАТ0 
Завжди Щ А Д П Ь д е щ о 
З вашого о без печення. 

Ми уладжуемо пре- f-t г д лл 
красний. ЦІЛИЙ J ГЦЦ'Іі і ) 
ПОХОРОН за Т І J U a 

У випадку смутку в родині кличте: 

КАШ MORTUARIES, INC. 
S. KAJNAI КАШ, Ргеа. 

433 STATE STREET 
PERTH'AMBOY, N. J. 

Phon. PE 4-4646-

E. H. VREELAND, Mgr. 
86 ELIZABETH ANUENUE, 

NEWARK, N. J. 
Phone B l g e W 3-6762 

f— 
І В І Н Б І Н Ь К О 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБННК 
заряджуе .-аогребами во t l C f 
ціні так низькій як V l u 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА, 

J О Н N В- U N К О 
Licerued Undertaker 4 Etobekoer 

437 Е 5th ST., NEW YORK CITY. 
"Rignified funerals as low as $180. 

telephone: GRamercy 7.7881 

Нагло з п у т і зачув Тарзан 

дике трубіння слона. . ` 

В` його очах заблисла надія. 
- „Тантор!" „Тантор!" закли-
кав Тарзан і великий звір при-
йшов д о нього. 

Тар`зан ґбйорив-мовоючджун-

г.іів, котру всі звірята розумі-

, ють у різнім ступни. 

Одначе навіть могутній ко-
роль джунглів не міг переко-
нати Тантора, щоб він притоп-
тав тліючий гніт. 

І Е Т Р О I P Е` М І 
УКРАІНСЬКИП ПОГРЕБНИК 

г П taaHHMeacbc похоронами 
В BRONX,. BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET, 
N E W Y O R K , N. Y. 

TeL: ORchard 4 - 2 5 6 8 
BRANCH OFFICE 4 CHAPEb 

707 Procpeet Jtomtm 
(cor. Б. 168 St.) 

B R O N X , N. % 
TaL: UEtroM. 8-8877 


